
GRUPPO CONSILIARE IMPEGNO PER PINE’ 
 
 
​ ​ ​ ​ ​       

Al Presidente del 

Consiglio comunale di Baselga di Pinè 

Carlo Giovannini 

 

Al Sindaco di Baselga di Pinè 

Alessandro Santuari 

 

 

INTERROGAZIONE:  

ANOMALIA CLORAZIONE ACQUA FAIDA  
Ai sensi dell’art. 18 del Regolamento Comunale il Gruppo Consiliare “IMPEGNO 

PER PINÈ”, presenta la seguente interrogazione al fine di conoscere se la Giunta 

comunale o il Sindaco abbiano assunto una decisione in merito a quanto in 

oggetto. 

 

PREMESSO CHE: 

 

In data 15 febbraio 2025 il Sindaco, tramite sua nota, informava la popolazione 

dell'abitato della frazione di Faida che, a causa di una rottura dell'impianto di 

potabilizzazione, era stata immessa in rete acqua con grado di clorazione molto 

superiore alla norma.  

Tale situazione, emersa sin da subito agli occhi dei cittadini, ha comportato 

notevole disagio e preoccupazione. L'acqua presentava un pungente odore e 

sapore di cloro ed era chiaramente imbevibile ed inutilizzabile, sia da parte delle 

persone che degli animali. Il Sindaco nella nota faceva presente che i tecnici 

erano intervenuti e “stavano spurgando l'impianto”, raccomandando la bollitura 

prima dell'eventuale l'utilizzo.  

Sebbene questo risulti l'ennesimo problema che da diversi anni affligge 

l'acquedotto di Faida, di certo la gravità dell'accaduto ha destato particolare 

allarmismo nella popolazione. 
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TUTTO CIO’ PREMESSO    
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE: 

 
 

●​ quale sia la causa della rottura avvenuta sull’impianto; 

●​ se vi sia un sistema automatico di segnalazione di tali eventi; 

●​ quali interventi, modalità e a quali costi l'Amministrazione abbia messo in 

atto per risolvere il problema; 

●​ se si può garantire che, allo stato attuale l'acqua dell'acquedotto di Faida 

abbia tutte le caratteristiche di potabilità previste dalle norme in materia;  

●​ quali interventi strutturali l'Amministrazione intenda mettere in atto per 

evitare che tale problema possa verificarsi in futuro, nelle more della 

connessione della frazione all’acquedotto generale; 

●​ se abbia verificato il corretto comportamento dell'ente gestore. 

 

Baselga di Pinè, 18 febbraio 2025 

 

dott.ssa Elisa Viliotti 

 

dott. Damiano Fedel 

 

per.ind. Ivan Giovannini 

 

 

                                

 

            


